

Scînteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XLIII

SERIA II

Nr. 11 942

6 PAGINI

50 BANI

SIMBĂTA

24 OCTOMBRIE

1987

LA INVITAȚIA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ȘI A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU

Moment de însemnătate deosebită în evoluția relațiilor de prietenie și colaborare statornicite între cele două țări, expresie a dorinței de a se dezvolta în viitor aceste bune raporturi, în interesul reciproc, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale, ieri a început

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE ÎN ȚARA NOASTRĂ A PREȘEDINTELUI REPUBLICII SOCIALISTE A UNIUNII BIRMANE, SAN YU

SOSIREA ÎN CAPITALĂ

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, vineri, 23 octombrie, a sosit la București președintele Republicii Socialiste a Uniunii Birmene, San Yu, împreună cu doamna San Yu, care efectuează o vizită oficială de prietenie în țara noastră.

Vizita în România a președintelui Republicii Socialiste a Uniunii Birmene, conștientizată la nivel înalt ca vor avea loc cu acest prilej reprezintă un moment de însemnătate deosebită în evoluția relațiilor de prietenie și colaborare statornicite între cele două țări, o expresie a dorinței de a se dezvolta în viitor aceste bune raporturi, în interesul reciproc, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

Ceremonia sosirii înaltului oaspete a avut loc pe aeroportul Otopeni. Pe frontispiciul aerogării se aflau portretele președinților Nicolae Ceaușescu și San Yu, încadrate de drapelul de stat al României și Birmenei. Pe mari pancarte erau inscrie urări de bun venit pe pământul României, precum și

(Continuare în pag. a III-a)



Președintele San Yu și doamna San Yu au făcut o vizită protocolară președintelui Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu

Președintele Republicii Socialiste a Uniunii Birmene, San Yu, și doamna San Yu au făcut, vineri după amiază, o vizită protocolară președintelui Republicii Socialiste România, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și tovarășei Elena Ceaușescu, la Palatul Consiliului de Stat.

Desfășurată sub semnul bunelor relații de prietenie și colaborare dintre țările și popoarele noastre, al dorinței comune de a se extinde și întări în viitor aceste raporturi, întrevăderea a avut loc într-o atmosferă cordială, de stimă și încredere reciprocă.

Dineu oficial oferit de tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu

- Toastul președintelui Nicolae Ceaușescu
- Toastul președintelui San Yu

(ÎN PAGINA A 3-A)



SUB PREȘEDINȚIA TOVARĂȘULUI

NICOLAE CEAUȘESCU

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a avut loc, vineri, 23 octombrie, ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

În prima parte a ședinței, Comitetul Politic Executiv a discutat și aprobat a serie de măsuri privind pregătirea și desfășurarea unor importante documente ale activității economico-sociale în vederea prezentării lor spre dezbateră și adoptare de către sesiunea a VI-a a celei de-a IX-a legislaturi a Marii Adunări Naționale. De asemenea, au fost dezbătute și aprobate unele propuneri legate de dezvoltarea în continuare a relațiilor diplomatice ale României cu alte state.

În continuare, în cadrul ședinței a fost făcută o INFORMARE CU PRIVIRE LA VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE EFECTUATĂ ÎN ȚARA NOASTRĂ DE PREȘEDINTELE CONSILIULUI SUPREM AL REPUBLICII SUDAN, EL SAYED AHMED EL MIRGHANI, în perioada 13-16 octombrie 1987.

Comitetul Politic Executiv a apreciat că vizita și convorbirile dintre președintele Nicolae Ceaușescu și președintele El Sayed Ahmed El Mirghani se înscriu, prin rezultatele lor, ca un moment important în dezvoltarea relațiilor româno-sudaneze corespunzător intereselor de progres ale celor două popoare, ca o contribuție de seamă la cauza păcii, înțelegerii și colaborării internaționale.

A fost subliniată importanța concluziilor care s-a ajuns, în timpul vizitei, privind extinderea colaborării reciproc-avantajoase - pe plan economic, tehnico-stiințific și în alte domenii de interes comun. În acest sens, s-a evidențiat însemnătatea înțelegerilor convenite pentru intensificarea activității de realizare a obiectivelor de colaborare existente, pentru identificarea și finalizarea de noi acțiuni de cooperare, îndeosebi în domeniile construcțiilor civile, miner și geologic, al aviației, formării cadrelor și în alte sectoare, precum și pentru largirea și diversificarea schimburilor de mărfuri, pe baza unor acorduri de lungă durată, care să confere stabilitate și perspectivă raporturilor economice româno-sudaneze.

Comitetul Politic Executiv a subliniat, totodată, semnificația schimbului de păreri pe care cei doi președinți l-au avut cu privire la problemele vieții internaționale, care a pus în evidență voința României și Sudanului de a conlucra tot mai strâns pe arena mondială - în cadrul O.N.U. și al instituțiilor sale specializate, al „Grupului celor 77” și al mișcării țărilor nealinate - pentru înlăturarea dezamăririi, în primul rând a celei nucleare, soluționarea tuturor problemelor litigioase dintre state numai prin mijloace pașnice, lichidarea subdezvoltării și edificarea unei noi ordini economice internaționale, pentru asigurarea unei păci trainice pe planeta noastră. S-a relevat în mod deosebit faptul că, în cursul convorbirilor, a fost reafirmată solidaritatea celor două țări cu lupta popoarelor africane pentru lichidarea totală a colonialismului, împotriva politicii rasiste și de apartheid, pentru consolidarea independenței naționale și dezvoltare economică și socială de sine stătătoare.

Comitetul Politic Executiv a aprobat pe deplin rezultatele întâlnirii la nivel înalt româno-sudanez și a cerut guvernului, ministerelor, celorlalte organe centrale să asigure luarea măsurilor necesare pentru realizarea întocmai a înțelegerilor convenite cu privire la extinderea în continuare a conlucrării dintre cele două țări.

În cadrul ședinței Comitetului Politic Executiv a fost prezentată, în continuare, O INFORMARE CU PRIVIRE LA VIZITA DE PRIETENIE FACUTĂ ÎN ȚARA NOASTRĂ DE PREȘEDINTELE KAMPUCHIEI DEMOCRATE, NORODOM SIANUK. Comitetul Politic Executiv a dat o deosebită importanță modulului în care președintele Nicolae Ceaușescu a reafirmat, și cu acest prilej, poziția consecventă a României socialiste în problema kampuchiană, subliniind, și de această dată, că țara noastră s-a pronunțat și se pronunță pentru reafirmarea pe cale pașnică, prin tratative, a situației din Kampuchia, pentru realizarea unei largi reconcilierii naționale între toate forțele, retragerea trupelor străine și asigurarea oricărui amestec din afară, pentru asigurarea independenței, suveranității și statutului de țară neutră și nealiniată al Kampuchiei. S-a apreciat că rezolvarea pe această cale a situației din Kampuchia este în interesul poporului kampuchian, al tuturor țărilor și popoarelor din zonă, al cauzei păcii, înțelegerii și colaborării în Asia de sud-est și în întreaga lume.

Comitetul Politic Executiv a apreciat că întâlnirea dintre președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Norodom Sianuk reprezintă o nouă contribuție la dezvoltarea relațiilor româno-kampu-

chiene, la soluționarea politică, constructivă, a problemei kampuchiene.

În cadrul ședinței Comitetului Politic Executiv a fost prezentată, de asemenea, O INFORMARE ÎN LEGĂTURĂ CU VIZITA DE STAT EFECTUATĂ DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, PREȘEDINTELE REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN REPUBLICA TURCIA, LA INVITAȚIA PREȘEDINTELUI KENAN EVREN, în perioada 19-21 octombrie.

Comitetul Politic Executiv a dat o deosebită apreciere rezultatelor întâlnirii dintre președintele Nicolae Ceaușescu și Kenan Evren, care marchează un nou și însemnat moment în evoluția bunărelațiilor dintre cele două țări, relevând rolul determinant al dialogului româno-turc la nivel înalt în dezvoltarea continuă a colaborării dintre România și Turcia, în întărirea prieteniei dintre cele două popoare, în folosul și spre binele lor, al cauzei desînzării, înțelegerii și păcii în Balcani, în Europa și în lume.

S-a apreciat, cu satisfacție, că, în cadrul convorbirilor pe care președintele Nicolae Ceaușescu le-a avut cu președintele Kenan Evren și primul ministru Turgut Özal, s-a ajuns la o serie de înțelegeri bune cu privire la ridicarea pe un plan superior a colaborării economice și tehnico-stiințifice, corespunzător potențialului real, în continuă creștere, de care dispun România și Turcia. În acest scop, au fost convenite noi direcții de acțiune menite să asigure extinderea pe multiple planuri a conlucrării bilaterale, pe o bază echilibrată și reciproc-avantajoasă. Au fost evidențiate înțelegerile stabilite în vederea realizării, în comun, în cele două țări, ca și pe terțe piețe, a noi obiective de colaborare, îndeosebi în construcții și comunicații, în industria de autovehicule, în electrotehnică, energetică, metalurgie, în domeniile petrolifer, petrochimic, miner și geologic. Totodată, s-au reliefat măsurile adoptate privind creșterea de posibilități mai largi întreprinderilor și companiilor din cele două țări de a conlucra în diverse sectoare de activitate.

Comitetul Politic Executiv a subliniat importanța acordului pe termen lung privind schimburile comerciale și cooperarea economică și tehnică între Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul Republicii Turcia, semnat cu prilejul vizitei, apreciind că el deschide largi perspective pentru intensificarea schimburilor în aceste domenii economice, a colaborării și cooperării într-o serie de sectoare de mare importanță pentru progresul economic și social al celor două țări. A fost relevată, în acest context, însemnătatea înțelegerii convenite între cei doi președinți de a se constitui, atât în România, cât și în Turcia, cite un grup special, care să urmărească permanent realizarea în cele mai bune condiții a obiectivelor de colaborare prevăzute.

Comitetul Politic Executiv a relevat, totodată, importanța schimburilor de vederi, desfășurate în cadrul vizitei, în legătură cu unele probleme actuale ale vieții internaționale. S-a apreciat în mod deosebit faptul că, în timpul convorbirilor, a fost afirmată hotărârea României și Turciei de a întări conlucrarea pe plan internațional și de a sprijini activ eforturile îndreptate în direcția opririi cursei înarmărilor și trecerii la măsuri concrete de dezarmare, în primul rând de dezarmare nucleară, rezolvării pe cale politică, prin tratative, a problemelor litigioase și conflictelor existente în diferite regiuni ale globului, soluționării constructive, în interesul păcii și progresului tuturor popoarelor, a problemelor complexe - economice și politice - ce confruntă omenirea.

Comitetul Politic Executiv a apreciat importanța deosebită a dialogului dintre cei doi șefi de stat cu privire la situația din Balcani. A fost subliniată contribuția deosebită pe care România și Turcia - ca țări situate în această regiune geografică - o pot aduce, împreună cu celelalte țări balcanice, la dezvoltarea unei largi colaborări bi și multilaterale în Balcani, la întărirea încrederii și la soluționarea politică, pe calea negocierilor, a problemelor care mai există între unele din ele, în scopul transformării Balcanilor într-o zonă a păcii, bune vecinătăți și a cooperării.

Aprobând în unanimitate rezultatele vizitei, Comitetul Politic Executiv a cerut guvernului, ministerelor, celorlalte organe centrale să ia toate măsurile și să acționeze pentru înlăturarea acordurilor și înțelegerilor convenite privind dezvoltarea pe multiple planuri a colaborării și cooperării româno-turce.

Comitetul Politic Executiv a rezolvat, totodată, probleme curente ale activității de partid și de stat.

CONSILIUL DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

DECRET

pentru convocarea Marii Adunări Naționale

În temeiul articolului 54 din Constituția Republicii Socialiste România, Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România decretază:

Articol unic. - Se convoacă Marea Adunare Națională în a șasea sesiune a celei de-a IX-a legislaturi în ziua de 30 octombrie 1987, ora 9.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Unanimă adevizune, deplină satisfacție față de rezultatele vizitei de stat a președintelui Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Turcia

Telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu

PAGINA A 2-A

VIZITA OFICIALA DE PRIETENIE IN TARA NOASTRA A PRESEDINTELUI REPUBLICII SOCIALISTE A UNIUNII BIRMANE, SAN YU

Dineu oficial oferit de tovarasul Nicolae Ceausescu si tovarasa Elena Ceausescu

Tovarasul Nicolae Ceausescu, presedintele Republicii Socialiste Romania, si tovarasa Elena Ceausescu au oferit, vineri, un dineu oficial in onoarea presedintelui Republicii Socialiste a Uniunii Birmane, San Yu, si a doamnei San Yu, la Palatul Consiliului de Stat.

La dineu au luat parte membri si membrii suplanti ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai Comitetului Central al partidului, membri ai C.C. al P.C.R., al Consiliului de Stat si ai guvernului, conducatori ai unor institutii culturale.

Au luat parte persoanele oficiale care li insofesc pe seful statului birmanez in vizita in tara noastra.

In timpul dineului, desfasurat intr-o atmosfera de caldă cordialitate si prietenie, presedintele Nicolae Ceausescu si pre-



TOASTUL PRESEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU

Stimate doamnă președinte, Stimate doamnă San Yu, Tovarăși și prieteni,

Imi face o deosebită plăcere să vă adresez, și în acest cadru, dumneavoastră și colaboratorilor ce vă însoțesc, un salut cordial și urarea de bun venit pe pământul României.

Vizita dumneavoastră — care are loc la scurt timp de la întinderea noastră de la Rangon — constituie o expresie a relațiilor de prietenie și colaborare ce s-au statornicit și se dezvoltă între România și Birmania, a dorinței comune de a le întări și extinde tot mai mult. Imi exprim convingerea că, în cadrul convorbirilor pe care le vom avea în timpul vizitei, vom identifica noi posibilități de a dezvolta și mai mult aceste relații. Considerăm că dezvoltarea conlucrării dintre România și Birmania — pe baza principiilor deplinei egalități în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc — corespunde pe deplin intereselor de progres și bunăstare ale popoarelor noastre, cauze generale a destinerii, colaborării și păcii în lume.

vor asigura trecerea României într-un stadiu nou, superior, de dezvoltare — cel de țară socialistă mediu dezvoltată — o nouă calitate a muncii și vieții întregii națiuni. În acest scop, punem un accent deosebit pe dezvoltarea intensivă și modernizarea industriei și agriculturii, a tuturor ramurilor economiei naționale, pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii moderne. În același timp, acordăm o mare atenție dezvoltării democrației socialiste, perfecționării cadrului democratic de participare nemijlocită a oamenilor muncii, a întregului popor la conducerea tuturor sectoarelor vieții economice și sociale, a întregii societăți, pornind de la principiul — pe care îl aplicăm ferm în întreaga noastră activitate — că socialismul se construiește cu poporul și pentru popor.

Situația internațională se menține deosebit de complexă și gravă. În lume s-au adunat uriașe cantități de arme nucleare, care pot distruge întreaga omenire, înesingurabile pentru existența vieții pe planeta noastră. În aceste condiții, problema fundamentală a epocii noastre o constituie oprirea cursului periculos al evenimentelor spre confruntare și război, înfăptuirea dezarmării, în primul rând a dezarmării nucleare, edificarea unei lumi fără arme și fără războaie.

Avem încrederea că, în spiritul rezoluției Consiliului de Securitate, trebuie să se facă totul pentru încetarea războiului dintre Iran și Irak și pentru soluționarea politică, pașnică, a problemelor dintre cele două state. Crează o deosebită îngrijorare situația existentă în Golf, care poate duce în orice moment la o agravare și la o extindere a războiului. Se impune să se treacă la retragerea tuturor navelor militare străine din Golf, la intensificarea eforturilor pentru asigurarea navigației libere în această zonă, ca, de altfel, pe toate marile lumii.

Avind convingerea că vizita pe care o întreprindeți în România, convorbirile și înțelegerile la care vom ajunge se vor înscrie ca un nou moment important în dezvoltarea relațiilor româno-birmane, doresc să toastez:

— pentru prietenia și colaborarea dintre țările și popoarele noastre;

— în sănătatea dumneavoastră, doamnelor președinte, și a doamnei San Yu;

— în sănătatea dumneavoastră, a tuturor;

Cunoaștem eforturile pe care poporul birman le depune pe calea dezvoltării economico-sociale independente a patriei sale. Ca prieten ai Birmaniei și ai poporului său, salutăm progresul pe care le obțineți și vă dorim realizări tot mai însemnate pe acest drum.

În prezent, poporul nostru se află angajat cu toate forțele în îndeplinirea obiectivelor actualului cincinal, care

Domnul președinte, Birmania este în mod sigur un partener de încredere și colaborare reciprocă de-a lungul anilor, încă de la stabilirea relațiilor noastre diplomatice în 1956. În decursul acestor ani au fost efectuate schimburi prietenești de vizite între conducătorii noștri și mă refer în special la vizita președintelui partidului nostru, domnului Ne Win, în România, în luna 1968 și la vizita dumneavoastră în Birmania în luna martie a acestui an, care au adus fără îndoială o importantă contribuție la dezvoltarea relațiilor dintre țările noastre.

Domnul președinte, Birmania este în mod sigur un partener de încredere și colaborare reciprocă de-a lungul anilor, încă de la stabilirea relațiilor noastre diplomatice în 1956. În decursul acestor ani au fost efectuate schimburi prietenești de vizite între conducătorii noștri și mă refer în special la vizita președintelui partidului nostru, domnului Ne Win, în România, în luna 1968 și la vizita dumneavoastră în Birmania în luna martie a acestui an, care au adus fără îndoială o importantă contribuție la dezvoltarea relațiilor dintre țările noastre.

Domnul președinte, Birmania este în mod sigur un partener de încredere și colaborare reciprocă de-a lungul anilor, încă de la stabilirea relațiilor noastre diplomatice în 1956. În decursul acestor ani au fost efectuate schimburi prietenești de vizite între conducătorii noștri și mă refer în special la vizita președintelui partidului nostru, domnului Ne Win, în România, în luna 1968 și la vizita dumneavoastră în Birmania în luna martie a acestui an, care au adus fără îndoială o importantă contribuție la dezvoltarea relațiilor dintre țările noastre.

Domnul președinte, Birmania este în mod sigur un partener de încredere și colaborare reciprocă de-a lungul anilor, încă de la stabilirea relațiilor noastre diplomatice în 1956. În decursul acestor ani au fost efectuate schimburi prietenești de vizite între conducătorii noștri și mă refer în special la vizita președintelui partidului nostru, domnului Ne Win, în România, în luna 1968 și la vizita dumneavoastră în Birmania în luna martie a acestui an, care au adus fără îndoială o importantă contribuție la dezvoltarea relațiilor dintre țările noastre.

Domnul președinte, Birmania este în mod sigur un partener de încredere și colaborare reciprocă de-a lungul anilor, încă de la stabilirea relațiilor noastre diplomatice în 1956. În decursul acestor ani au fost efectuate schimburi prietenești de vizite între conducătorii noștri și mă refer în special la vizita președintelui partidului nostru, domnului Ne Win, în România, în luna 1968 și la vizita dumneavoastră în Birmania în luna martie a acestui an, care au adus fără îndoială o importantă contribuție la dezvoltarea relațiilor dintre țările noastre.

Domnul președinte, Birmania este în mod sigur un partener de încredere și colaborare reciprocă de-a lungul anilor, încă de la stabilirea relațiilor noastre diplomatice în 1956. În decursul acestor ani au fost efectuate schimburi prietenești de vizite între conducătorii noștri și mă refer în special la vizita președintelui partidului nostru, domnului Ne Win, în România, în luna 1968 și la vizita dumneavoastră în Birmania în luna martie a acestui an, care au adus fără îndoială o importantă contribuție la dezvoltarea relațiilor dintre țările noastre.

TOASTUL PRESEDINTELUI SAN YU

Stimate domnule președinte, Stimate doamnă Elena Ceausescu, Stimați invitați și prieteni,

Doresc să exprim sentimentele de stimă pe care le nutrim față de Excelența Voastră și poporul României, precum și cele mai sincere mulțumiri pentru primirea călduroasă și generoasă ospitalitate acordată mie personal, ca și membrilor delegației, pentru cuvintele de apreciere pe care le-ați rostit. Sunt bucuros să mă aflu în frumoasa dumneavoastră țară și este un privilegiu prezente al Republicii Socialiste a Uniunii Birmane care efectuează o vizită de stat în România.

Domnule președinte, Birmania este în mod sigur un partener de încredere și colaborare reciprocă de-a lungul anilor, încă de la stabilirea relațiilor noastre diplomatice în 1956. În decursul acestor ani au fost efectuate schimburi prietenești de vizite între conducătorii noștri și mă refer în special la vizita președintelui partidului nostru, domnului Ne Win, în România, în luna 1968 și la vizita dumneavoastră în Birmania în luna martie a acestui an, care au adus fără îndoială o importantă contribuție la dezvoltarea relațiilor dintre țările noastre.

Domnule președinte, Birmania este în mod sigur un partener de încredere și colaborare reciprocă de-a lungul anilor, încă de la stabilirea relațiilor noastre diplomatice în 1956. În decursul acestor ani au fost efectuate schimburi prietenești de vizite între conducătorii noștri și mă refer în special la vizita președintelui partidului nostru, domnului Ne Win, în România, în luna 1968 și la vizita dumneavoastră în Birmania în luna martie a acestui an, care au adus fără îndoială o importantă contribuție la dezvoltarea relațiilor dintre țările noastre.

Domnule președinte, Birmania este în mod sigur un partener de încredere și colaborare reciprocă de-a lungul anilor, încă de la stabilirea relațiilor noastre diplomatice în 1956. În decursul acestor ani au fost efectuate schimburi prietenești de vizite între conducătorii noștri și mă refer în special la vizita președintelui partidului nostru, domnului Ne Win, în România, în luna 1968 și la vizita dumneavoastră în Birmania în luna martie a acestui an, care au adus fără îndoială o importantă contribuție la dezvoltarea relațiilor dintre țările noastre.

Sosirea în Capitală

(Urmare din pag. 1)

tovarăsa Elena Ceausescu și doamna San Yu. Garda militară aliniată pe aeroport a prezentat onorul. Au fost intonate imnurile de stat ale Birmaniei și României, în timp ce, în semn de salut, au fost trase 21 de salve de artilerie. La coborârea din avion, tovarășul Nicolae Ceausescu și tovarășa Elena Ceausescu au întâmpinat cu căldură pe președintele San Yu și doamna San Yu. Cei doi președinți și-au strins mâinile cu prietenie. Cu aceeași cordialitate s-au salutat

Consiliul de Stat și ai guvernului, generali, alte persoane oficiale. Un grup de pionieri a oferit președintelui Nicolae Ceausescu și San Yu, tovarășei Elena Ceausescu și doamnei San Yu buchete de flori. Ceremonia sosirii înălților onșpeți s-a încheiat cu defilarea gâștelor de onoare.

Numerosi locuitori ai Capitalei au fost pe aeroport au făcut președintelui Nicolae Ceausescu și San Yu o caldă manifestare de stimă și prețuire, dind expresie încrederei că noul dialog la nivel înalt româno-birmanez va contribui la dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare dintre cele două țări și popoare.

Președintele Nicolae Ceausescu și președintele San Yu au răspuns cu prietenie acestor manifestări. La nădăjduirea înaltului oaspete, tovarășul Nicolae Ceausescu și tovarășa Elena Ceausescu s-au întors într-o atmosferă cordială cu președintele San Yu și doamna San Yu.

Încheiem astăzi publicarea rezultatelor obținute în întrecerea socialistă pe nouă luni care au trecut din acest an de către colectivele fruntase de oameni ai muncii din întreprinderi industriale, transporturi, unități agricole, din domeniul prestațiilor de servicii, precum și din centrale industriale.

Pe baza rezultatelor obținute și a punctajului general stabilit în rapoartele cu realizarea indicatorilor prevăzuți în criteriile de organizare a întrecerii socialiste, la 30 septembrie pe primele locuri se situează:

IN DOMENIUL TRANSPORTULUI SI DISTRIBUTIEI ENERGIEI ELECTRICE	IN INDUSTRIA ARTICOLELOR CASNICE	IN INDUSTRIA PIELĂRIEI, CAUCIUCULUI SI ÎNCĂLĂMÎNTEI	IN DOMENIUL TRANSPORTURILOR FLUVIALE SI AERIE NE	IN DOMENIUL TRANSPORTURILOR AUTO	IN DOMENIUL GOSPODĂRIEI COMUNALE	IN TRANSPORTUL LOCAL	INDUSTRIA LEMNULUI
Locul I: Întreprinderea de rețele electrice Suceava, cu 669,4 puncte.	Locul I: Întreprinderea „Metalica” Oradea, cu 712,6 puncte.	Locul I: Fabrica de încălăminte Cimpulung Moldovenesc, județul Suceava, cu 389,8 puncte.	Locul I: Administrația fluvială a Dunării de Jos, Galați, cu 630,9 puncte.	Locul I: Întreprinderea de transporturi auto Brăila, cu 467,7 puncte.	Locul I: Întreprinderea județeană de gospodărie comunală și locativă Botoșani, cu 1.311,9 puncte.	Locul I: Întreprinderea județeană de transport local Buzău, cu 1.303,6 puncte.	Locul I: Centrala de exploatare a lemnului București, cu 115 puncte.
Locul II: Întreprinderea de rețele electrice Iași cu 600,5 puncte.	Locul II: Întreprinderea „Ambalajul metalic” Timișoara, cu 606,5 puncte.	Locul II: Întreprinderea de încălăminte „Bihoreana” Marghita, județul Bihor, cu 309,8 puncte.	Locul II: Compania TAROM	Locul II: Întreprinderea de transporturi auto Alba, cu 464,4 puncte.	Locul II: Întreprinderea județeană de gospodărie comunală și locativă Vaslui, cu 1.320,5 puncte.	Locul II: Întreprinderea pentru administrarea clădirilor București, cu 978,3 puncte.	INDUSTRIA CHIMICĂ SI PETROCHIMICĂ
Locul III: Întreprinderea de rețele electrice Vaslui, cu 467 puncte.	Locul III: Întreprinderea „Ardăneanca” Arad, cu 536,1 puncte.	Locul III: Întreprinderea agricolă de stat Cluj, cu 353,7 puncte.	Locul III: Direcția de telecomunicații a municipiului București, cu 375,6 puncte.	Locul III: Întreprinderea de aprovizionare, desfacere și transport produse petrochimice București, Ministerul Industriei Chimice și Petrochimice, cu 958,6 puncte.	Locul III: Întreprinderea județeană de gospodărie comunală și locativă Vrancea, cu 1.157,2 puncte.	Locul III: Întreprinderea de construcții, reparații și administrație localivă Foisor — București, cu 1.023,9 puncte.	Locul I: Centrala de utilaje și piese de schimb pentru industria chimică București, cu 749,9 puncte.
IN DOMENIUL PROSPECTĂRIILOR SI EXPLORĂRIILOR GEOLOGICE	IN DOMENIUL CHIMIEI ANORGANICE — ÎNGRĂȘĂMINTE CHIMICE	IN AGRICULTURA DE STAT ÎN ÎNTEPRINDERI CU PROFIL MIXT	IN DOMENIUL POȘTELOR SI TELECOMUNICĂȚILOR	IN DOMENIUL TRANSPORTURILOR AUTO — ALTE MINISTERE	IN DOMENIUL GOSPODĂRIEI DE LOCUINTE SI PREȘĂRI ÎN CONSTRUCȚII	INDUSTRIA ALIMENTARĂ	INDUSTRIA ELECTRONICĂ
Locul I: Întreprinderea de prospectii și explorări geologice Argeș, cu 668,5 puncte.	Locul I: Întreprinderea chimică Ducești — București, cu 908,7 puncte.	Locul I: Întreprinderea de sere „30 Decembrie” Sectorul agricol Ilfov, cu 1.252,7 puncte.	Locul I: Direcția de telecomunicații a municipiului București, cu 375,6 puncte.	Locul I: Întreprinderea de aprovizionare, desfacere și transport produse petrochimice București, Ministerul Industriei Chimice și Petrochimice, cu 958,6 puncte.	Locul I: Întreprinderea județeană de gospodărie comunală și locativă Ploiești, cu 674,9 puncte.	Locul I: Centrala industriei uleiului București, cu 900 puncte.	Locul I: Centrala mecanică de material rulant București, cu 523,5 puncte.
Locul II: Întreprinderea de prospectii geologice și geofizice București, cu 549,4 puncte.	Locul II: Întreprinderea chimică Turda, județul Cluj, cu 345,8 puncte.	Locul II: Întreprinderea agricolă de stat Rimnicu Vilcea, cu 669 puncte.	Locul II: Direcția județeană	Locul II: Întreprinderea de construcții, reparații și administrație	Locul II: Întreprinderea județeană de transport local Vrancea, cu 1.302,1 puncte.	Locul II: Centrala industrializării tutunului București, cu 878,4 puncte.	Locul II: Centrala industrială de reparații auto București, cu 434,6 puncte.
						INDUSTRIA MINIERĂ	
						Locul I: Combinatul minier Ploiești, cu 674,9 puncte.	
						Locul II: Centrala sării și nemetaliferelor București, cu 428,8 puncte.	
						INDUSTRIA ELECTRONICĂ	
						Locul I: Centrala industrială de echipament special București, cu 504 puncte.	

REZULTATE ÎN ÎNTECEREA SOCIALISTĂ

ÎN ÎNTÎMPINAREA CONFERINȚEI NAȚIONALE A PARTIDULUI SĂ ACȚIONĂM FERM, CU ÎNALTĂ RĂSPUNDERE PENTRU ÎNFĂPTUIREA NEABĂTUTĂ A PLANULUI PE ACEST AN!

ÎN AGRICULTURĂ

Anul agricol 1987, caracterizat prin eforturi susținute depuse de oamenii muncii din această ramură de bază a economiei naționale, este marcat de obținerea în numeroase unități agricole a unor recolte superioare și eficiente, la nivelul obiectivelor noii revoluții agrare. Acum, în prag de finalizare a bilanțului de toamnă se poate face un bilanț al înălțării activității, desprindându-se învățămintele valoroase pentru viitor. Ceea ce se evidențiază cu putere este faptul că, deși încă nu s-a muncit într-o deplină ordine și disciplină, respectându-se întru totul tehnologiile intensive și efectuarea lucrărilor în timpul optim, unde s-au aplicat cele mai eficiente metode ale cercetării științifice, rezultatele de ansamblu consemnează un bilanț favorabil. Un număr mai mare de unități agricole de stat și cooperatiste deșir în anul anterior, angajate energic pe coordonatele unei noi calități a muncii, au obținut peste 8 mii kg grâu, 20 tone stufuleț porumb la hectar și producții de peste 4 mii litri lapte pe vacă furajată, ceea ce demonstrează valabilitatea principiilor de acțiune înscrise în obiectivele noii revoluții agrare. De aceea, în contrast cu seria de un an, folosirea insuficientă a resurselor umane și tehnice disponibile, nu pot justifica în nici un fel recoltele scăzute și nici întârzierile la multe lucrări de sezon. Din acest motiv, la această dată, sînt încă numeroase cazurile în care producția de porumb, sfeclă de zahăr, soia, legume, fructe și struguri nu sînt la adăpost, supuse deprețurii datorită evoluției firești și a vremii. Prin urmare, în aceste zile trebuie depuse importante eforturi pentru recuperarea restanțelor, iar pînă miercuri viitoare întreaga recoltă să fie stinsă și depozitată, urmînd a se trece imediat la efectuarea arăturilor și lucrărilor de calitate, ca temele tradiționale a victoriei producției sînt deplin asigurate. Pentru detalii prin corespondențele primite ieri la redacție.

TINERI ȘI TINERE!

OAMENI AI MUNCII DE PE OGOARE!

„Aceste zile sînt decisive pentru încheierea grabnică a lucrărilor complexe din campania agricolă de toamnă, în vederea stringerii operative și fără pierderi a întregii recolte și pregătirea temeinică, de calitate a producțiilor din anul viitor! Intensificați la maximum ritmurile de cules, transport și depozitare a tuturor produselor din cîmp, acționați cu maximă exigență și responsabilitate la efectuarea arăturilor!”



INTENSIFICAREA LA MAXIMUM A ACTIVITĂȚII ÎN VEZI

Dimineața se arată frumoasă, senină, liniștită, cu temperaturi normale, chiar ridicate pentru acest sfîrșit de octombrie. Drumul ce urcă spre „Dealul Morii” (practic o alee betonată) este intens de sute de elevi care se îndreaptă grăbiți spre colinele din apropiere. Ei sîngem din urmă tocmă la intrarea în ferma pomologică cu același nume a I.A.S. Cluj-Napoca, una dintre cele mai mari de acest fel la nivelul județului. Livada a dată pe rod se întinde pe o suprafață de 219 ha, din care măluc ocupă 177 ha. De pe mai bine de trei sferturi din această suprafață fructele sînt adunate, transportate, sortate și depozitate pe platforma din incinta unității. O mare cantitate a fost livrată: cîteva mii de tone de mere din soiurile Ionatan și Golden, care sînt încă în plin și simplu privesc. Deși timpul a fost mai puțin prielnic, recolta de mere este bună și în acest an. „În 3000 tone mere, ceea ce înseamnă că planul va fi substanțial depășit. De altfel, în fiecare an sînt recoltați în plus circa 400-500 tone mere. Ca să dau un singur exemplu, în 1986 noi am obținut pe suprafața de 10 hectare de aproape 5 milioane lei. Asta însem-

nă că sîntem obișnuiți să muncom ome și sa avem rezultate normale, chiar ridicate pentru acest sfîrșit de octombrie. Drumul ce urcă spre „Dealul Morii” (practic o alee betonată) este intens de sute de elevi care se îndreaptă grăbiți spre colinele din apropiere. Ei sîngem din urmă tocmă la intrarea în ferma pomologică cu același nume a I.A.S. Cluj-Napoca, una dintre cele mai mari de acest fel la nivelul județului. Livada a dată pe rod se întinde pe o suprafață de 219 ha, din care măluc ocupă 177 ha. De pe mai bine de trei sferturi din această suprafață fructele sînt adunate, transportate, sortate și depozitate pe platforma din incinta unității. O mare cantitate a fost livrată: cîteva mii de tone de mere din soiurile Ionatan și Golden, care sînt încă în plin și simplu privesc. Deși timpul a fost mai puțin prielnic, recolta de mere este bună și în acest an. „În 3000 tone mere, ceea ce înseamnă că planul va fi substanțial depășit. De altfel, în fiecare an sînt recoltați în plus circa 400-500 tone mere. Ca să dau un singur exemplu, în 1986 noi am obținut pe suprafața de 10 hectare de aproape 5 milioane lei. Asta însem-

PORUMBUL — PROBLEMA NR. 1

Intîlnit pe un tractor, în ferma Sălcuța, Liviu Sucu, șeful secției de mecanizare ce deserveste Cooperativa agricolă de producție din Sîmbăul de Cîmpie, din județul Bistrița-Năsăud, ne explică: „Încercăm să urmărim la această oră este foarte mare. Lucrările ce trebuie efectuate sînt încă numeroase și toate presupun un mare volum de muncă, deci folosirea cit mai îndelungată pe timpul unei zile a fiecărui utilaj agricol este necesară: arăm, însolozăm, recoltăm porumb, transportăm. Trebuie să asigurăm în continuare un ritm susținut tuturor lucrărilor, mai ales că am primit în ajutor mecanizatori și tractoare de la Năsăud.”

O fotografiere a activității acestor zile la C.A.P. Sîmbăul de Cîmpie ar putea reține o formație alcătuită dintr-un F-281 și 3 cupluri de romoși în solozarea cucerilor în parcela Finete 16 tractorul ar în parca la Coasta Mare. 3 combine la recepția și recoltarea manuală a porumbului în terenul fermă.

La Sălcuța, la marginea unui lan, nu departe de activitatea celor peste 100 cooperatori, ne rețin atenția două cupluri de romoși în plumb, o grămadă de stufuleț discutăm cu tinărul Viorel Salvan: „Sînt economist de fermă și magazin. Pentru a asigura continuitatea livrării cules-eliberat teren și fluxul bazei de recepție, am amenajat acest centru de recoltare în cîmp. Pînă aici recolta este adusă cu atelele, iar de aici cu mijloacele mecanice se transportă la baza de recepție. Cea mai bună din acest an „Circa 20 tone, adică cit s-a cules astăzi”.

La Zoreni, discutăm cu Maria Rus, contabilă șefă, cea care se ocupă în mod special de livrarea cantităților în fondul de stat, și cu Gheorghita Cherman, președinta cooperativei agricole de producție. E ora 11. „Am fost în toate etapele în care se lucrează, nu spune Gheorghita Cherman, și am constat că lucrarea se desfășoară normal. Mijloacele de

bine de 100 hectare din cele aproape 800 hectare cultivate. Aven posibilitatea să constatăm faptul că sute de cooperatori sînt la cules, zeci de atele transportă recolta la centrul de prelucrare. Încredîntă cooperativelor Aurel Toftan. „Toate sînt bune, nu spune aceasta, numai că mijloacele de transport sînt cam greu. (Se referă la capacitățile ce trebuie să transporte recolta în aceeași grămadă tot crește, iar condițiile de păstrare nu sînt cele mai bune. Și apoi trebuie să ne gîndim la ploaie, acum e un timp frumos”.

O posibilă schimbare a vremii se gîndesc și Samson Cherman, inginerul șef al C.U.A.S.C., cîrîna îi solicităm reținți cu privire la stadiul lucrărilor la nivel de C.U.A.S.C.: „Toate lucrările sînt importante, dar cea mai urgentă este recoltarea în porumbului. Mai avem de recolat peste 800 hectare, ceea ce la forțele noastre necesită o săptămîna bună de lucru. Ritmul la cules s-a intensificat însă prin încheierea recoltării sfeclii de zahăr și cu reorganizarea de către comandamentul agricol județean a unor forte din unitățile economice ale județului”.

Poposind și la Micești și Stupeni observăm aceeași grijă deosebită ce se acordă recoltei. Pe terenurile unde culesul se face mecanizat acțiunea echipei de cooperatori care „curăță” terenul de produse și subproduse. Avînd în vedere însă timpul înaintat, ca și suprafețele mari ce mai sînt de recolatate, se impune în continuare intensificarea ritmului de muncă.



MIRCEA BORDA

BRIGĂZILE DE TINERET ACȚIONEAZĂ OPERATIV LA CULES

Pe timp gospodării n-au încheiat toate lucrările. Motiv pentru care sînt în continuare mobilizate importante forțe umane. Nu e timp de pierdut. În unele dimineți mai friguroase a căzut bruma. În cele două ferme legumicole de pe raza comunei vrîncene Milcov, cooperatorii acționează de dimineața pînă seara tirziu. La toamna recoltat se apropie de final. În schimb, la rădăcinose abia a fost acoperită 20 la sută din suprafața cultivată. Cei 400 de legumicultori au găsit resurse pentru a continua o acțiune aparent depășită de vreme. Este vorba de irigații verzei de toamnă. Pentru că toamna vreme frumoasă înlesnește și impune chiar acest lucru. Primarul comunei, Niculeț Veliu, are numai cuvinte de laudă pentru e-

BRIGADA „SCINTEII TINERETULUI” TRANSMITE DIN BAZINUL MINIER AL MARAMUREȘULUI

Trasul dinspre adîncuri spre beneficiarii la minecariile din Maramureș este continuată fieros, necesar, prin instalările celor 6 uzine de preparare a Baia Mare, Săsar, Baia Borsa, Cavnic, Băiuț și Baia Sprie. S-ar părea că pe acest parcurs, relativ scurt, în comparație cu cel al minei, n-ar avea de căsa, apar și beneficiarii acțiunii în cadrul bazinului minier, în cadrul de extracție, pentru creșterea eficienței activității minerilor, aceștia, la rîndul lor, răspundînd prompt solicitărilor colectivelor de muncă din uzinele de preparare. Din păcate, așa cum vom vedea, această bună colaborare nu este consecventă susținută, în conformitate cu obligațiile contractuale asumate, de mai mulți beneficiari — întreprinderile metalurgice din Baia Mare, Copsa Mică și Zlatna și mai multe combinate de inginerie chimică — precum și de unii furnizori de reactivi, adesea aceștia fiind chiar mai sus amintiții beneficiari din metalurgie și chimie. Cu toate acestea nu — asupra cărora vom reveni, cu speranța că mesajul nostru va fi recepționat cu se cuvinte de cei vizati, ca se vor lua prompt măsurile ce se impun — să reținem de la bun început realizările notabile ale colectivelor maramureșene de preparatori, reliefele de plusurile importante de producție obținute pe primele trei trimestre ale acestui an la toate sortimentele de bază, de sporurile calitative înrîndite în acest interval. Astfel, comparativ cu anul trecut, calitatea concentratului de plumb a crescut cu 3 procente, la concentratul de cupru cu 7,5 la sută, la concentratul colectiv cu 1 la sută, pentru ca la concentratul de pirită depășirea să atingă 10 procente.

cercetarea de îmbunătățire a procedurilor tehnologice de preparare a minerului liber complex și cupfier, studiul de reducere a conținutului de elemente nocive din concentratul de plumb, concentratul de zinc și concentratul de plumb-zinc, obținut la prelucrarea minerului complex în uzina de preparare Baia Sprie, sau lucrarea ce vizează separarea concentraților plumb-cuprone și tehnologia cu biotorma de sulf pentru mureșul Nistru.

— Buna colaborare cu specialiștii Institutului de Cercetări și Proiectări pentru Mineruri Neferoase, ridicată în pregătirea profesională colectivului nostru, dorința noastră de a rezolva cit mai operativ solicitațiile minerilor și ale beneficiarilor nostri din chimie și metalurgie fac ca pe primele nouă

— Ar fi mai multe situații de acest fel, foarte multe în perturbă însă în continuare activitatea calitatea totală necesarizată a cabanelor activ produs de Întreprinderea de Prelucrare a Maselor Plastice din Buzău și a carutului livrat de Întreprinderea de Materiale de Construcții din Turda.

— Și noi, aici, la Uzina de Preparare a minei Baia Sprie, avem probleme datorită necesității de a continua activitatea citivă și calitativă a obligațiilor contractuale asumate față de noi de către furnizorii de reactivi, nu spune și inginerul Gheorghita Ursariu, astfel, datorită pierderii concentratului de zinc și creșterea cantității de metal, dublată de diminuarea impurităților, am hotărît să trecem de la separarea zinc-pirita

nomia națională are nevoie de tot mai multe metale de calitate superioară, în condițiile în care minerii și preparatorii nostri, înțelegînd cit se poate de bine acest imperativ, depun strădăni serioase pentru depășirea și depășirea planului în decursul sortimentelor. Desigur, aceste eforturi se regăsesc în toate sortimentele. Avem posibilități ca la mai toate sortimentele să raportăm încă în noiembrie îndeplinirea în decursul planului anual. Era însă pe deplin posibil ca ele să fie mult mai mari.

— Cine trebuia, neadap, să vă sprijine mai mult în acest sens? — De fapt, să-și facă datoria! Noi atît solicităm, cu furnizorii nostri de reactivi și o parte din beneficiari — pentru că veți vedea, paradoxal pe undeva, chiar și aceștia ne crează greutăți — să-și îndeplinească obligațiile contractuale asumate. Astfel, printre unitățile Ministerului Metalurgiei și ale Ministerului Chimiei, cu mari rezerve de afectare serioasă activitatea noastră se înregistrează Cîch Valea Călugărească cu nu ne-a asigurat decît jumătate din necesarul de bixid de sulf, I.M.M.N. Copsa Mică — cu rezanțe de 88 tone sulfat de zinc — reactiv absolut necesar pentru creșterea selectivității concentraților cuproși și plumbos (în conformitate cu solicitările beneficiarilor, printre care se numără și... I.M.M.N. Copsa Mică? n.n.) — I.M.M.N. Baia Mare care n-a livrat decît jumătate și, respectiv, 20 la sută din xantatul izobutyl și xantatul etilic contractat; doar 25 la sută din bicromat și 10 la sută din sulfura solicitată a livrat CCh Tîrnăveni, iar C.P. Pitești a asigurat doar o cîmcime din cantura de sodiu necesar.

— Ce consecințe are insuficiența acestor reactivi? — Ne obligă să refacem frecvent tehnologiile, să le readăptăm în funcție de reacții existenți, aceasta conducînd la randamente mai scăzute, la impurități mai mari la unele sortimente, la supraconsumuri și adesea sîntem chiar obligați să

IN UZINELE DE PREPARARE — RANDAMENTUL SPORITE LA EXTRAȚIE, CALITATE SUPERIOARĂ

— Nu este lipsit de interes, cred, să arătăm că această creștere a calității concentratelor se obține în condițiile în care minerii și preparatorii noștri, creșterea calitatii din cadrul Centrului de Prelucrare a Minerului din Baia Mare, de mai mulți ani, indicatori de extracție a metalelor din mineruri, realizați la nivelul unităților noastre, cresc constant, fiind printre cei mai buni din întreaga țară; aceasta nu ne împiedică să acționăm în permanență pentru ameliorarea acestor indicatori. Se știe, doar, minerii depun stăruitoare eforturi pentru creșterea producției de mineruri, economia națională are nevoie de tot mai multe metale și este firesc să nu ne mulțumim să constatăm că o parte din aceste metale

3. ACOLO UNDE ESTE MULTĂ MUNCĂ APAR ȘI PROBLEME. IMPORTANT ESTE, ÎNSĂ, CA ACESTEA SĂ SE REZOLVE!

luni să ne înregistrăm cu realizări notabile, chiar dacă planul a cunoscut importante creșteri, chiar dacă am mai avut unele probleme provocate de unii colaboratori, nu spune inginerul Florinelă Iordăchescu, directorul Flotajiei centrale din Baia Mare. Acordînd maximă atenție valorificării superioare a minerului, depășim cu 3,5 puncte randamentul mediu de extracție, iar calitatea concentratelor este substanțial îmbunătățită, răspundîndu-se astfel solicitărilor beneficiarilor. În felul acesta, am putut livra suplimentar 500 tone cupru, 300 tone plumb, peste 30 tone zinc, plus la producția marfă apropiindu-se de 40 milioane lei. Demn de reținut este faptul că, în principiu, aceste suplimentări s-au obținut pe seama depășirii producțiilor muncii planificate cu 44.000 lei

EFORTURI SUPLIMENTARE? DA, DAR LA FURNIZORII DE REACTIVI!

Astfel, comparativ cu anul 1985, capacitatea de prelucrare a crescut cu 40 la sută, consumul zilnic diminuîndu-se cu 30-35 la sută, și asigurîndu-se randamente superioare prevederilor de plan și chiar, solicitărilor, de toate sortimentele.

— Aveți însă și anumite neîmpliniri. — Am avea rezultate și mai bune dacă ni s-ar asigura ritmic, în cantitățile și la parametrii solicitați, reactivi necesari.

— Concret, ce dificultăți întâmpinați în acest sens? —

„Zăburul, astfel, să nu dăm și noi dureri de cap, la rîndul nostru, beneficiarilor noștri. Pentru aceasta, însă, a fost nevoie de eforturi deosebite, dar am reușit să ne înregistrăm astfel cu un plus de aproape 200 tone plumb, 400

„NOI ATÎT LE CEREM BENEFICIARILOR SĂ RESPECTE CONTRACTELE!”

— Tovarășe inginer Eugen Tovorășe, cu probleme de acest fel se confruntă, din cite am aflat, toate uzinele de preparare maramureșene.

— Din păcate, așa este. Și asta în condițiile în care eco-

TELEGRAMĂ

Domnului KENNETH DAVID KAUNDA

Președintele Partidului Unit al Independenței Naționale
Președintele Republicii Zambia

LUSAKA

Cu prilejul celei de-a XXIII-a aniversări a proclamării independenței statului Republicii Zambia, vă felicităm și vă mulțumim pentru că și în zilele noastre vă preocupați de bunăstarea și prosperitatea poporului zambian prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român
Președintele Republicii Socialiste România

AGENDA

Vineri, Ștefan Andrei, viceprim-minister al guvernului, a primit pe Albert Koppe, președintele Asociației pentru dezvoltare și cooperare a regiilor care se află în vizită în țara noastră.

Ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Ilie Văduva, a primit vineri pe José Nogueira Filho, șeful Departamentului pentru Europa, din Ministerul Relațiilor Externe al Braziliei, președintele părții țării sale în comisia mixtă româno-brazileană.

Au fost abordate aspecte ale cooperării economice și schimburilor comerciale româno-braziliene, evidențindu-se faptul că economiile celor două țări oferă posibilități largi pentru amplificarea acestor raporturi pe bază reciproc avantajoasă.

Conducătorul delegației braziliene a mai avut întreprinderi la conducerea delegației A-facelor Externe, Ministerul Industriilor Construcțiilor de Mașini, Ministerul Industriilor de Utlaj Greu și Băncii Române de Comerț Exterior.

AGENDA T. B. '87

■ Fabrica de diamante sintetice „Dacia”, din cadrul Centrului industrial de mecanică fină și mașini textile București, realizează o gamă largă de superabrazivi sintetici, de la diamantele sintetice — în cantități de până la 40 g — până la azotura cubică de bor sau polimerizate de diamante sintetice. La actuala ediție a T.I.B. sunt expuse principalele familii de diamante „Tenace”, „Feldit” și „Erlanit”, în diferite variante de calitate și dimensiuni.

■ În cadrul Centrului industrial de mecanică fină și mașini textile București, realizată o gamă largă de superabrazivi sintetici, de la diamantele sintetice — în cantități de până la 40 g — până la azotura cubică de bor sau polimerizate de diamante sintetice. La actuala ediție a T.I.B. sunt expuse principalele familii de diamante „Tenace”, „Feldit” și „Erlanit”, în diferite variante de calitate și dimensiuni.

■ În cadrul Centrului industrial de mecanică fină și mașini textile București, realizată o gamă largă de superabrazivi sintetici, de la diamantele sintetice — în cantități de până la 40 g — până la azotura cubică de bor sau polimerizate de diamante sintetice. La actuala ediție a T.I.B. sunt expuse principalele familii de diamante „Tenace”, „Feldit” și „Erlanit”, în diferite variante de calitate și dimensiuni.

Conform tradiției, în fiecare an în perioada 25-31 octombrie se sărbătorește „Săptămâna economică”, prilej de intensificare a acțiunilor privind dezvoltarea spiritului de economie în rândurile populației. Cea de-a doua zi a acestei săptămâni este dedicată elevului economic, iar ultima zi — 31 octombrie — coincide cu „Ziua mondială a economiei”.

„Săptămâna economică” din acest an, aflată la cea de-a XXXI-a ediție, se organizează în condițiile în care întregul nostru popor este angajat plin pentru realizarea în cel mai bun mod a sarcinilor care revin în creșterea și dezvoltarea țării noastre și a Republicii noastre și a C.E.C. din capitală.

Este neîndoielnic faptul că spiritul de economie constituie o caracteristică a poporului român. Harnic, activ și bun gospodar, poporul nostru a știut întotdeauna să pretulască economia, dar numai în societatea socialistă aceste trăsături morale au putut să se manifeste puternic. Că această trăsătură este caracteristică maselor largi de oameni și muncii o dovedește în mod convingător creșterea soluțiilor generale aplicabile la C.E.C. în prezent, a jumătate din populația din țară este ocupată cu activități economice, venind în medie 1119 lirete la 1000 de locuitori.

25 — 31 OCTOMBRIE

„SĂPTĂMÎNA ECONOMIEI”

educarea începe de la o vîrstă mai frîgă, cu atât șansele de reușită în activități economice sunt mai mari. Este cunoscut și verificat de practică că, cu cât

ZIUA ARMATEI REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

TELEGRAMA ADRESATĂ TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român,
Președintele Republicii Socialiste România,
Comandant al forțelor armate

DE PARTICIPANȚII LA ADUNAREA FESTIVĂ DIN CAPITALĂ

Mult iubite și stimate tovarășe NICOLAE CEAUȘESCU,

Într-o deplină unitate de cuget și simțire cu întregul nostru popor, cu toți fiii patriei aflați la datorie sub drapelul de luptă al ostirii, participanții la adunarea festivă din Capitală prilejului de aniversarea Zilei Armatei Republicii Socialiste România aduc un înaltăzător și vibrant omagiu glorioșului nostru partid comunist, dumnea-

voastră, mult iubite și stimate țo v a r ă ș e și Nicolae Ceaulescu, marele Erou al națiunii, strălucitului erou al României socialiste moderne, personalitate prominentă a contemporaneității, luptător neînfricat pentru triumful idealurilor nobile de pace și progres pe planeta noastră.

În acest moment aniversar, armata vă exprimă profunda sa recunoștință pentru titanica activitate desfășurată în fruntea partidului și statului, în scopul fărâșirii societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintării României spre comunism, creșterii neîntrerupte a prestigiului ei în lume, înlăturii capacității sale de apărare. Ne facem o datorie de inimă și conștiință din a ne afirmăm și în aceste zile solumne, sentimentele de aleasă prețuire pe care le nutrim față de dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaulescu, militanții comunisti înfățișând ca v-ați identificat viața cu lupta partidului pentru libertate și dreptate, cu lupta națională, conducătorii înfrunzitori, clarvăzător și vizionar al amplului proces de înfiorare a patriei, devenirii ei comuniste.

Participanții la adunarea festivă din Capitală, în ziua Zilei Armatei, vă salută și vă mulțumesc pentru că și în zilele noastre vă preocupați de bunăstarea și prosperitatea poporului zambian prieten. Cu înaltă stimă și considerație exprimăm profundul respect al ostirii țării de neobosită activitate și a dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaulescu, militanții comunisti înfățișând ca v-ați identificat viața cu lupta partidului pentru libertate și dreptate, cu lupta națională, conducătorii înfrunzitori, clarvăzător și vizionar al amplului proces de înfiorare a patriei, devenirii ei comuniste.

PARTICIPANȚII LA ADUNAREA FESTIVĂ DIN CAPITALĂ REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

ADUNAREA FESTIVĂ DIN CAPITALĂ

Vineri, a avut loc în Capitală adunarea festivă, consacrată Zilei Armatei, organizată de Ministerul Apărării Naționale și Comitetul municipal București al P.C.R.

Festival de poezie „Mihai Eminescu”

de-a VIII-a ediție a festivalului de poezie „Mihai Eminescu”, manifestarea, organizată de Comitetul județean de cultură și educație socialistă, împreună cu Asociația scriitorilor ieșeni, reunește un mare număr de poeți și critici literari din întreaga țară, care omagiază, și de această dată, creația și personalitatea Lucrețiușului poeziei românești.

abia încadrat în muncă sau în primul an de activitate reprezintă nu numai o latură ce interesează în mod direct Casa de Economii și Consemnațiuni, ci un proces mult mai complex cu implicații și urmări economice și sociale.

SPORT

O nouă victorie de răsunet a școlii românești de gimnastică

ECHIPA FEMININĂ A ROMÂNIEI, MEDALIATĂ CU AUR

Proba campionatului mondial de gimnastică de la Rotterdam s-a încheiat cu un strălucit succes al selecționatelor României. Daniela Silivas, Aurelia Dobre, Ecaterina Szabo, Camelia Voinea, Celestina Popa, Eugenia Golea care a cucerit medalia de aur, clasându-se pe locul întâi cu 399,40 puncte, un rezultat remarcabil, o victorie de cunoscut răsunet la sportul românesc.

CU SENTIMENTUL DATORIEI ÎMPLINTE



Aniversar, la 25 octombrie, Ziua Armatei Republicii Socialiste România, ca semn al cinstității jertfelor dăruite de înaintașii de luptă veștorilor, în amintirea momentului în care armata română a eliberat ultima brazdă de pământ românesc de sub ocupația trupelor hitleriste-norhystice, ca simbol al prețuirii de care se bucură azi oșterii țării. Zi de omagiu a oșterii țării, care acum 43 de ani, în toamna fierbinte a anului 1944, în lupta eroică împotriva nazistilor și a uneltor de război, a izbucnit în marea carte de istorie a neamului. Zi de bilanț al rezultatelor cu care oșterii țării se prezintă la sărbătoarea lor, al cărei înfățișare înfățișată în plau-tonul frunții al realizării pe unitate. Nu pot să nu-i amintesc, în aceste rânduri, și pe-aferiți, de patru ani nu cunosc alt calificativ decât foarte bine și există toate condițiile să-l obțin și pe al cincilea. În primele rânduri ale muncii se află, bineînțeles, muncii și ucenicilor. Cel mai bun calculator pe marea unitate aștia aici — caporalul Ion Bucur. Cel mai bun servitor este soldatul Traian Marcovici. Forța organizației U.T.C. al cărei secretar este locotenentul Ion Cocu rezidă în luptă din organizarea și desfășurarea activității și-a adăugat înaltele cote ale responsabilității prezente, certificate prin calificative maxime obținute cu rezultate în inspectii și controale, prin prezenta oșterilor în frunte cu tinerii lor comandanți și în primul front al aplicațiilor și exercițiilor tactice, pe șantierul economic „Năcladei” sau pe scena Festivalului național „Cintara României”.

Ceea ce caracterizează, în primul rând, stilul de muncă și al celor oameni este echilibrul pe care îl-au înfățișat. În fațetele lor se văd înșiși vîrsta utecisă, angajată în îndeplinirea sarcinilor relexi-sante, dar în același timp, în muncă, ale Congresului al XIII-lea al partidului, din cuvintarea tovarășului Nicolae Ceaulescu la recenta Plenară a C.C. al P.C.R.

Este fapt locotenentului-major Sergiu Palade, unul din cei mai tineri secretari ai unei organizații de bază de partid, de a îndruma cu profesionalism și pasiune formatele artistice participante în Festivalul național „Cintara României”. Cea rotărilor a fost o contribuție în aceste zile tinerii militari adunînd împliniri, făurind obiective și aliniamente de atins, manifestîndu-se plin, cu maturitate, inteligență și, mai ales, cu ardeala unei vîrste despre care cuvintele spun întotdeauna prea puțin.

IMPORTANT!

comentat de Aurelia Goč, Valeriu Birgău recenzează volumul de versuri „Umbra focului” de Liviu Călin, iar Victor Atanasiu scrie despre volumul de rapoarte „Aurul din ăripi” de Nicolae Ștefan. Lumea ațelor: Anca Ioan Andriescu scrie despre Gata tinerilor cercetății de la Satu Mare, Ioan Lăzăr realizează un microinterviu cu Dumaru Nicolae, directorul Teatrului de Muzică și Danță din Galați, iar Gabriel Năstase consemnează opiniile lui Petre Brăncuși, directorul general al Operei Române, referitoare la acest început de stagione. Continuarea romanului „Dragostea în vreme de climă” de Gabriel Garcia Márquez, în traducerea Miranei Ionescu. Doina Topor semnează în cadrul rubricii de Pași prin bălăstura planetei” articolul „La Chicago, căutîndu-l pe Brăncuși” și Actualitatea pentru tineret” și Rubricile A.B.C. — Cenuș, prin prezentarea de Alexu, Ștefan Ionescu, Tabela de Marcaj de Horia Alexandrescu. Top 13 (muzică uşoară românească străină) și Pașii — un interviu cu poetul de culoare Wole Soyalka, primul scriitor african detinător al premiului Nobel pentru literatură, prezentare și traducere de Florian Mișean.

Locotenent-major LAURENȚIU ȘFÎNȚES

SPORT

O nouă victorie de răsunet a școlii românești de gimnastică

ECHIPA FEMININĂ A ROMÂNIEI, MEDALIATĂ CU AUR

Proba campionatului mondial de gimnastică de la Rotterdam s-a încheiat cu un strălucit succes al selecționatelor României. Daniela Silivas, Aurelia Dobre, Ecaterina Szabo, Camelia Voinea, Celestina Popa, Eugenia Golea care a cucerit medalia de aur, clasându-se pe locul întâi cu 399,40 puncte, un rezultat remarcabil, o victorie de cunoscut răsunet la sportul românesc.



Un imperativ de stringentă actualitate Creșterea rolului O.N.U. în soluționarea problemelor majore ale contemporaneității

Acțiuni și luări de poziție în favoarea dezarmării și păcii

BERLIN 23 (Agerpres) — Luni după-amiaza în cadrul unei festivități organizate la Berlin...

HELSINKI 23 (Agerpres) — În Finlanda a fost inaugurată săptămîna acțiunilor pentru dezarmare...

TOKIO 23 (Agerpres) — Peste un milion de japonezi au luat parte în ultimele zile la demonstrații desfășurate în întreaga țară...

ROMA 23 (Agerpres) — Deputatul italian, Raniero la Valle, independent de stînga în Parlamentul de la Roma...

BONN 23 (Agerpres) — Un grup de 24 de savanți de renume mondial din R.F.G. a adresat o scrisoare deschisă...

ZAMBIA: Pași pe calea dezvoltării libere și independente

Poporul Republicii Zambia sărbătorește astăzi împlinirea a 23 de ani de la proclamarea independenței...

AGRICULTURĂ — alt domeniu important al economiei, care se bucură de atenția autorităților de la Lusaka...

PE SCURT

INTR-O CUVINTARE radio-difuzată rostită cu prilejul celei de-a 18-a aniversări a Revoluției Somaleze...

LA BUDAPEȘTA s-au desfășurat lucrările plenarei Comitetului Central al Alianței Cooperatiste Internaționale...

INTREVEDERE eleno-cipriotă

Evoluțiile survenite în ultima perioadă în problema cypriotă au fost examinate...

PRIMUL TUR DE SCRUTIN AL ALEGERILOR PREZIDENTIALE DIN FRANȚA

DUPĂ INTREVEDERE, premierul Papandreu a declarat că discuția a evidențiat identitatea de vederi și de poziții...

Vizita secretarului de stat al S.U.A. în U.R.S.S.

MIHAIL GORBACIOV LA PRIMUL PE GEORGE SHULTZ

MOSCOVA 23 (Agerpres) — Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., l-a primit vineri pe George Shultz, secretarul de stat al S.U.A.

Ministrul de externe al U.R.S.S., E. Sevardnadze, și secretarul de stat al S.U.A., au participat în aceeași zi la o conferință de presă comună...

IN LOCALITATEA URUGUAYANA PUNTA DEL ESTE au început lucrările reuniunii ministrilor relațiilor externe...

NAȚIUNILE UNITE 23 (Agerpres) — Referindu-se la decizia de către Adunarea Generală a O.N.U....

ADUNAREA GENERALĂ A O.N.U. a adoptat o rezoluție în care se recomandă tuturor statelor lumii să adere la Convenția privind măsurile de interdicție a transferului ilegal de valori culturale...

ADUNAREA GENERALĂ A O.N.U. a adoptat o rezoluție în care se recomandă tuturor statelor lumii să adere la Convenția privind măsurile de interdicție a transferului ilegal de valori culturale...

ADUNAREA GENERALĂ A O.N.U. a adoptat o rezoluție în care se recomandă tuturor statelor lumii să adere la Convenția privind măsurile de interdicție a transferului ilegal de valori culturale...

ADUNAREA GENERALĂ A O.N.U. a adoptat o rezoluție în care se recomandă tuturor statelor lumii să adere la Convenția privind măsurile de interdicție a transferului ilegal de valori culturale...

ADUNAREA GENERALĂ A O.N.U. a adoptat o rezoluție în care se recomandă tuturor statelor lumii să adere la Convenția privind măsurile de interdicție a transferului ilegal de valori culturale...

ADUNAREA GENERALĂ A O.N.U. a adoptat o rezoluție în care se recomandă tuturor statelor lumii să adere la Convenția privind măsurile de interdicție a transferului ilegal de valori culturale...

ADUNAREA GENERALĂ A O.N.U. a adoptat o rezoluție în care se recomandă tuturor statelor lumii să adere la Convenția privind măsurile de interdicție a transferului ilegal de valori culturale...

ADUNAREA GENERALĂ A O.N.U. a adoptat o rezoluție în care se recomandă tuturor statelor lumii să adere la Convenția privind măsurile de interdicție a transferului ilegal de valori culturale...

ADUNAREA GENERALĂ A O.N.U. a adoptat o rezoluție în care se recomandă tuturor statelor lumii să adere la Convenția privind măsurile de interdicție a transferului ilegal de valori culturale...

ADUNAREA GENERALĂ A O.N.U. a adoptat o rezoluție în care se recomandă tuturor statelor lumii să adere la Convenția privind măsurile de interdicție a transferului ilegal de valori culturale...

ADUNAREA GENERALĂ A O.N.U. a adoptat o rezoluție în care se recomandă tuturor statelor lumii să adere la Convenția privind măsurile de interdicție a transferului ilegal de valori culturale...

ADUNAREA GENERALĂ A O.N.U. a adoptat o rezoluție în care se recomandă tuturor statelor lumii să adere la Convenția privind măsurile de interdicție a transferului ilegal de valori culturale...

Mesajul secretarului general al O.N.U. cu prilejul marcării Zilei Națiunilor Unite

NAȚIUNILE UNITE 23 (Agerpres) — În mesajul dat publicității cu prilejul Zilei Națiunilor Unite, secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar...

Națiunile Unite reprezintă instrumentul indispensabil pentru a se acționa în direcția surmontării unor dificultăți care ne separă încă de obiectivele prevăzute în Carta și a necesității urgente de a se intensifica eforturile internaționale pentru atingerea lor.

„O ACȚIUNE FOARTE IMPORTANTĂ ȘI OPORTUNĂ, REFLECTIND ASPIRAȚIILE TUTUROR POPOARELOR LUMII”

Națiunile Unite 23 (Agerpres) — Referindu-se la decizia de către Adunarea Generală a O.N.U....

Națiunile Unite 23 (Agerpres) — Referindu-se la decizia de către Adunarea Generală a O.N.U....

Națiunile Unite 23 (Agerpres) — Referindu-se la decizia de către Adunarea Generală a O.N.U....

Națiunile Unite 23 (Agerpres) — Referindu-se la decizia de către Adunarea Generală a O.N.U....

Națiunile Unite 23 (Agerpres) — Referindu-se la decizia de către Adunarea Generală a O.N.U....

Națiunile Unite 23 (Agerpres) — Referindu-se la decizia de către Adunarea Generală a O.N.U....

Națiunile Unite 23 (Agerpres) — Referindu-se la decizia de către Adunarea Generală a O.N.U....

Națiunile Unite 23 (Agerpres) — Referindu-se la decizia de către Adunarea Generală a O.N.U....

Națiunile Unite 23 (Agerpres) — Referindu-se la decizia de către Adunarea Generală a O.N.U....

Națiunile Unite 23 (Agerpres) — Referindu-se la decizia de către Adunarea Generală a O.N.U....

Națiunile Unite 23 (Agerpres) — Referindu-se la decizia de către Adunarea Generală a O.N.U....

Națiunile Unite 23 (Agerpres) — Referindu-se la decizia de către Adunarea Generală a O.N.U....

Națiunile Unite 23 (Agerpres) — Referindu-se la decizia de către Adunarea Generală a O.N.U....

În întreaga lume, ziua de 24 octombrie este marcată ca Zi a Națiunilor Unite, aniversându-se astfel creșterea, în urmă cu 42 de ani, a forumului mondial...

ZIUA NAȚIUNILOR UNITE

a statelor nealinate și a celor în curs de dezvoltare, care sînt vital interesate în politica de independență, libertate și progres social.

În acest sens, se poate afirma cu deplină temei că din decembrie 1955, de cînd este membră a O.N.U., și îndeosebi din perioada care a trecut de la istoricul Congres al IX-lea al partidului, România socialistă s-a distins printr-o exemplară și deosebită activitate...

Deși, ca orice moment aniversar, Ziua Națiunilor Unite este ocazie pentru a ne amintim și a ne gândi la realizările noastre, personal a președintelui Nicolae Ceaușescu, pentru promovarea intereselor și aspirațiilor fundamentale ale poporului român...

Într-o asemenea situație, este în interesul nostru să ne asigurăm că activitatea noastră este în permanență orientată spre promovarea intereselor și aspirațiilor fundamentale ale poporului român...

Într-o asemenea situație, este în interesul nostru să ne asigurăm că activitatea noastră este în permanență orientată spre promovarea intereselor și aspirațiilor fundamentale ale poporului român...

Într-o asemenea situație, este în interesul nostru să ne asigurăm că activitatea noastră este în permanență orientată spre promovarea intereselor și aspirațiilor fundamentale ale poporului român...

Într-o asemenea situație, este în interesul nostru să ne asigurăm că activitatea noastră este în permanență orientată spre promovarea intereselor și aspirațiilor fundamentale ale poporului român...

Într-o asemenea situație, este în interesul nostru să ne asigurăm că activitatea noastră este în permanență orientată spre promovarea intereselor și aspirațiilor fundamentale ale poporului român...

Într-o asemenea situație, este în interesul nostru să ne asigurăm că activitatea noastră este în permanență orientată spre promovarea intereselor și aspirațiilor fundamentale ale poporului român...

Într-o asemenea situație, este în interesul nostru să ne asigurăm că activitatea noastră este în permanență orientată spre promovarea intereselor și aspirațiilor fundamentale ale poporului român...

Într-o asemenea situație, este în interesul nostru să ne asigurăm că activitatea noastră este în permanență orientată spre promovarea intereselor și aspirațiilor fundamentale ale poporului român...

Într-o asemenea situație, este în interesul nostru să ne asigurăm că activitatea noastră este în permanență orientată spre promovarea intereselor și aspirațiilor fundamentale ale poporului român...



Noi construcții de locuințe în cartierul Jianguomen din Beijing, capitala Republicii Populare Chineză.

ORIENTUL MIJLOCIU

BEIRUT 23 (Agerpres) — Potrivit declarațiilor de ocupatie din sudul Libanului au întreprins o nouă acțiune represivă împotriva populației libaneze...

Pe de altă parte, în zona limitelor demarcate dintre estul și vestul Beirutului și în regiunea de munte, mai ales în sectorul Souk El Gharb, au avut loc schimburi de focuri sporadice...

Pe de altă parte, în zona limitelor demarcate dintre estul și vestul Beirutului și în regiunea de munte, mai ales în sectorul Souk El Gharb, au avut loc schimburi de focuri sporadice...

Pe de altă parte, în zona limitelor demarcate dintre estul și vestul Beirutului și în regiunea de munte, mai ales în sectorul Souk El Gharb, au avut loc schimburi de focuri sporadice...

Pe de altă parte, în zona limitelor demarcate dintre estul și vestul Beirutului și în regiunea de munte, mai ales în sectorul Souk El Gharb, au avut loc schimburi de focuri sporadice...

Pe de altă parte, în zona limitelor demarcate dintre estul și vestul Beirutului și în regiunea de munte, mai ales în sectorul Souk El Gharb, au avut loc schimburi de focuri sporadice...

Pe de altă parte, în zona limitelor demarcate dintre estul și vestul Beirutului și în regiunea de munte, mai ales în sectorul Souk El Gharb, au avut loc schimburi de focuri sporadice...